附件： 
“海外名师”项目申报指南

一、支持内容
为加强引才引智工作，健全柔性引才机制，扩大与国（境）外（含港澳台，下同）人才智力的交流合作，全力打造活跃、开放的创新创业生态，加快建设粤港澳大湾区国际科技创新中心和创新人才高地，特组织实施 2020～2021 年度“海外名师”项目，支持高校、科研机构、医疗卫生机构等单位把海外名师、名家、名医、名匠、名人“请进来”，来粤短期开展科技、教育、人文、医疗卫生、艺术、管理等方面的实质性交流合作。

支持重点包括：

（一）支持双方在科学研究、工程建设、技术转移、成果转化等领域开展国际交流合作。

（二）支持双方在科技创新治理、科学伦理道德建设、科学技术普及、知识产权国际运营、科技中介服务、国际经济法律实务、人力资源服务等领域开展国际交流合作。

（三）支持双方在语言文学、历史学、哲学、政治学、经济学、法学、伦理学、社会学、人类学、心理学、教育学、管理学、新闻学、艺术学、设计学、图书馆学等人文社科领域开展国际交流合作。

（四）支持双方在新型冠状病毒肺炎疫情防控以及其他重大突发事件应急处置领域开展国际交流合作。

（五）支持粤东西北地市申报本项目并单列评审。

二、申报条件
（一）申报单位（承担单位）条件

1.依法在广东省内设立，属于事业单位性质、具备独立法人资格的高等院校、高职院校、技工院校、科研院所、医疗卫生机构等主体，或为经认定的新型研发机构。

2.具有明确的国际交流合作需求和工作计划。

3.内控管理制度完善，并能为短期来粤工作的海外名师提供必要的支撑保障条件。

（二）申请人（项目负责人）条件

申请人应当为申报单位（承担单位）的全职人员（即广东省内法人单位的全职人员），具有高级专业技术职务或博士学位，或具有与项目相关的技术专长，能够推动所在领域的国际交流合作。

（三）由所在单位统一申报

申报单位负责统筹协调所在单位的“海外名师”项目申报事宜，由申报单位集中审核后，统一向广东省科学技术厅（广东省外国专家局）申请。

（四）来粤海外名师要求

本项目所指的“海外名师”，主要是指在境外任职或从事专业研究、专业创作的专家学者，其身份主要包括：外国国籍人士，取得国外长期居留权的海外华侨，香港、澳门永久性居民和台湾地区居民。此外，还应当符合下列条件之一：     

1.在境外知名高校、科研院所担任相当于副教授及以上职务的专家学者。

2.在科技、教育、医疗卫生、文化艺术等领域的国际知名机构担任高级职务的专业技术人才和经营管理人才。

3.在知名企业担任高级职务的专业技术人才和经营管理人才。

4.广东经济社会发展急需紧缺的其它各类人才。

三、本项目不受理下列情况
（一）由省财政科研资金资助的在研项目负责人提出的申请。

（二）申请人同时申报 2 个及以上海外名师项目。

（三）商务往来、旅游观光或休闲度假等与项目要求不相符的活动。

（四）不符合中国法律法规相关规定的。

四、资助方式
（一）本项目实行事前立项、择优资助。

（二）本项目立项数不超过 400 项，实行定额资助，每个项目资助2 万元。同一法人单位资助项目不超过 60 个。财政资金一次性下达项目承担单位。
（三）财政资金使用采取“包干制”方式，用于资助海外名师及其助手或亲属（仅限 1  名）的国际往返旅费、生活补贴以及相应的食宿、交通等相关开支。超出部分由承担单位或项目负责人自行解决。

（四）应邀来粤参加疫情防控的海外名师，按照《广东省科学技术厅关于强化科技攻关，支撑疫情防控的若干措施的文件通知》（粤高科字〔2020〕39 号）精神予以资助。

（五）贯彻《科技部办公厅关于统筹做好外国专家疫情防控服务和支撑复工复产有关事项的通知》（国科办专〔2020〕31 号）要求，支持项目承担单位和项目负责人努力创造条件，对疫情防控期间暂不便来粤的海外名师，利用远程视频、网络办公等多种方式开展国际交流合作。对采取上述方式实施的海外名师项目，可按省财政资金相关管理办法规定，通过签署合同或协议等方式核准海外名师工作量，支付相应的费用。

五、考核要求
（一）项目应于 2020 年 9 月 1 日～2021 年 8 月 31 日内执行，如遇特殊情况需延期执行的应及时提出申请，经批准后执行。拟邀请的海外名师如遇特殊情况未能来粤交流，经报备同意后，可改邀请其他同等水平和层次的海外名师。承担单位、项目负责人应对拟邀请的海外名师相关情况进行审核把关，确保符合我国法律法规相关规定。

（二）考核以定性评价为主，定量评价为辅。项目结束后，承担单位应将项目执行情况、经费使用情况等出具书面意见报省科技厅（省外专局）备案，作为结题依据。
（三）项目负责人应当按照计划实施，邀请 1 名/次及以上海外名师来粤开展交流合作，在粤行程安排应当科学合理，举办讲座报告、学术会议或进行考察交流，扎实推动所在专业领域国际交流合作。

（四）承担单位和项目负责人应当适时适度对海外名师来粤开展交流合作进行宣传报道，营造良好氛围。

六、其他相关要求
项目承担单位和项目负责人应当按照国家、省关于新冠病毒肺炎疫情防控的部署要求，落实主体责任，加强对来粤的海外名师的健康保护和管理，防止疫情跨国传播。



